
Enoncé

Soit un  portefeuille comportant 8 lignes d’actions, i=1,..,8, de 
quantités et valeurs égales. M est le marché. Les lignes ont les 

propriétés suivantes :
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On a par ailleurs le risque du marché : %5=Mσ

1 – Calculer le risque du portefeuille

2 – Calculer E(RP) l’espérance de gain du portefeuille sachant que le taux 
sans risque Rf=4%, et que l’espérance de gain du marché est E(RM)=7% 
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1 – Calcul du risque du portefeuille

Il est donné par la formule : 2222
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βOn calcule :
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Le risque de portefeuille est : %69,5  doncet   003233,0000208,00025,021,1 P2 ==+×= σσ P

2 – Calcul de la rentabilité espérée

La formule du Medaf est : ( ) ( )[ ]fMfP RRERRE −⋅+= β

Donc : ( ) ( ) %3,7%4%71,1%4 =−⋅+=PRE
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